Урок . МЫ УЧИМСЯ ОПИСЫВАТЬ ДРУГ ДРУГА

Цели урока:

1. Тренировка навыка чтения.

2. Активизация лексических навыков и навыка устной речи.

3. Актуализация орфографического навыка.

Оборудование: транскрипционные значки, учебные часы, магнитофон, аудиозапись.

Ход урока

I. Организационный момент

· Good afternoon, boys and girls. I'm glad to meet you. How are you today?

· Who is on duty today?

· What day is it today?

· We will read a poem and meet a man from the other planet at our lesson today.

· OK. Let's start the lesson now.

II. Фонетическая зарядка

· Children, do you remember all English sounds? Let's check it up. Look at the cards, please. Who can name the sound?

Учитель показывает детям транскрипционные значки и просит назвать жуки, изображенные на карточках, и слова с ними, [s] - seven, stop, mouse, sun; [v] - very, never, visit, verb; [p] - paper, computer, pipe,  pink; [эи] - know, road, cold, phone; [n] - no, kind, neither, night; [r] - rain, merry, round, read; [m] - mother, man, many, come; [э:] - learn, her, bird, turn.

· Thank you, children. Good of you.

III. Речевая разминка

· Last lesson you learnt how to say the time. Tell me, please, what the lime is it.

Учитель выбирает водящего, который переводит стрелки на часах. Остальные ученики называют время. Ученик, лучше других справляю​щийся с заданием, становится водящим.

· And now say what you usually do in this time.

Водящий переводит стрелки часов, остальные называют время и го​ворят, что они делают в это время.

IV. Тренировка навыка чтения

· Children, do you want to know a new poem. Listen to the tape-recorder, J please.

Дети слушают стихотворение из упр. 21, стр. 42 и переводят его. Затем ученики повторяют слова стихотворения за диктором и читают его . друг другу в парах. Затем учитель просит нескольких учеников прочитать! стихотворение вслух перед классом.

V. Физкультминутка

· Children, are you tired. Let's have a rest and do our exercises. Stand up, please.

Учитель произносит слово-команду, а выполняет другое движение, Ученики должны выполнить нужную команду.

VI. Активизация лексических навыков и навыков устной речи

Ученики выполняют упр. 22, стр. 42. Дети могут описывать своего  любимого киногероя (мультгероя) или героя на картинке, предложенной учителем.

Затем учитель просит «занести в память робота» описание Хоббита.

· And now, children, let's speak about people of our class and do ex. 23, p. 42. The ex. 22 can help you. Make your stories, please.

· This girl has a round face, big blue eyes and small ears. Her nose is small ; and her hair is blond.

Если ученики не догадываются, о ком говорит рассказчик, они могут задать вопросы:

· Is she tall? (No, she is not).

-I she short? (No, she is not. She is neither tall nor short).

· Has she got bows in her hair? (Yes, she has).
· Is this girl Lena? (Yes, she is).
Учитель просит нескольких учеников описать своих одноклассни​ков.

· Thank you, children. It was interesting to listen to your stories. And now look at the ex. 24, p. 42 and read the task.

-I want you to work in pairs. One of you will be a man from the other planet and the other pupil will be a real boy or a girl. Make and act the dialogues.

Учитель просит несколько пар разыграть диалог между инопланетя​нином и учеником. Пример:
· Hi! My name is Abra. I'm from Mars. Did you see my friends here?

· How do they look like?

· They look like I. They have six eyes and a long nose.

· Are they green like you? -Yes, they are.

· Do they have hair? -No, they don't

· And do they have ears?

· Yes, they have four small ears.

-I didn't see your friends. But if I see them, I will tell you.

· Thank you. Good bye.

· Bye!

VII. Актуализация лексико-грамматических навыков. Проверка домашнего задания

· Children, have you done your homework? Let's check it up.

· Tanya, go to the blackboard and write the ex. 6, p. 46 on it, please.

В то время как ученик пишет на доске упр. 6, стр. 46, учитель предла​гает детям выполнить задание, направленное на закрепление конструкции «neither ... nor...» в речи. -1 will say you some sentences and you must disagree with me.

· I like to play football and basketball. (I like to play neither football nor basketball).

  -I can dance and sing. (I can neither dance nor sing).

· Roo can read and write. (Roo can neither read nor write).

· Piglet saw Roo and Kanga. (Piglet saw neither Roo nor Kanga).

· My mother has a sister and a brother. Etc.

После того, как ученик напишет на доске все предложения, учитель просит детей обратить внимание на доску.

· Children, look at the blackboard, please. Are there any mistakes? Who can correct Tanya?

Дети проверяют работу на доске и в своих тетрадях.

· Thank you, children. Who can read the letter from ex. 6, p. 14 from your Workbooks.

Ученики вместе с учителем проверяют упр. 6,стр. 14 из рабочей тет​ради. Затем учитель просит нескольких учеников зачитать слова, которые они подобрали к звукам в упр. 7,стр. 15.

· Thank you and who wants to read the description of Piglet from ex. 11,p. 16?

· Good. Who wants to read the description of Kanga? –I want to listen to two other descriptions.

VIII. Тренировка орфографического навыка

· Children, do you remember the game «Translator»? Let's play it again. Look at the blackboard, please. Write the translations of these sentences into vour exercise books.

Пример:
1) He забудь почистить зубы. (Don't forget to clean your teeth).

2) Мой брат любит читать сказки и шутить. (My brother likes to read fairy-tales and play jokes).

3) У нее зеленые глаза и маленький рот. (She has green eyes and a small mouth).

4) Пожалуйста, скажи мне время. (Please, tell me the time).

5) Ты
похож на свою сестру. (You look like your sister).

Учитель проверяет тетради и называет лучших «переводчиков», ис​правляет ошибки.

IX. Подведение итогов урока

· Thank you for your work. And now let's remember the poem about dancing.

I met a girl

Who came from the another land.

I couldn't speak

Her language.

But I took her by the hand.

We danced together,

Had such fun,

Dancing is the language

You can speak with everyone.

· Get your things together. You may be free. Good bye.

Домашнее задание: Упр. 25, стр. 42, упр. 10, стр. 47; рабочая тетрадь упр. 5, 12, стр. 14-16.
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